

# 烟台理工学院与院格庄街道党团共建大学生社区实践基地揭牌—— 将青春“专列”开进美丽乡村

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 衣文萍 通讯员 刘丹丹 张玉蕾 摄影报道)为深入推进“百万大学生进社区”社区实践计划,加强校地共建共育,引导广大学子在社会实践中“受教育、长才干、作贡献”,近日,团区委携手烟台理工学院团委与院格庄街道党团共建大学生社区实践基地揭牌暨青春助力乡村振兴志愿服务项目在竹梦村启动。团区委、院格庄街道、烟台理工学院团委相关领导及70余名大学生志愿者代表共同参与本次活动。

启动仪式上,校地双方签订共建协议并为“烟台理工学院大学生社会实践基地”揭牌。由烟台理工学院大学生志愿者组成的“七彩萤火”文艺下乡服务队、“绿行”环保服务队、“匠心振乡”绘制美丽乡村服务队、“创优维芯”科技下乡服务队、“义心助老”服务队等五支志愿服务队,发挥专业所



长,与乡村工作实际需求,实现供需精准结对。

本着“优势互补、人才共育、成果共享、协同发展”的理念,充分发挥烟台理工学院丰富的人才资源和院格庄街道良好的生态资源优势,积极探索校地常态化共建机制,让大学生为乡村振兴工作增添“亮点”,在服务大局中展现“作为”。

志愿者们精心排练的传统

舞狮、汉服舞秀、歌曲串烧、爵士舞蹈、魔术、武术、器乐等节目表演,将传统文化与现代艺术穿越融合,现场掌声雷动,热闹非凡。现场的欢声笑语为美丽乡村增添了青春活力,奏响了青春助力乡村振兴的田园牧歌。

在村里的老年食堂,志愿者们帮助食堂工作人员收拾餐厅卫生,处理食材,为老人们准

备午餐、将热腾腾的饭菜端到老人面前。在村委办公室,志愿者们布置了简易的夕阳红照相点,为老年人拍摄照片,记录最美的容颜,定格美好的瞬间。“创优维芯”服务队的志愿者们在村委大院拉起了宣传横幅,设点进行小家电、电脑义务维修,教老年人使用智能手机,宣传电器安全等生活常识。在农场所区,志愿者带领孩子们开展绘画、标本手作等趣味活动。

团区委相关负责人表示:“我们将继续扎实开展‘百万大学生进社区’活动,吸引更多驻区高校大学生,走进社会实践巾去,走进乡村振兴中去,为助力莱山区建设青年发展友好型城市贡献青春力量。”

“我们将继续创新校地合作模式,为学子走进基层、服务基层搭建了实践平台,在服务乡村振兴中解民生、治学问,为助力乡村振兴注入青年力量。”院格庄街道相关负责人说。

法治政府示范创建 →

## 初家街道开展 “法律服务进社区”活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 许新颖)为加强基层法治建设,切实打通社区法律服务的“最后一公里”,让居民群众在家门口得到公证法律服务,近日,初家街道绿色家园社区邀请区司法局及专业律师团队开展“法律服务进社区”活动。

活动现场,专业律师耐心细致地解答了居民所提出的各种法律问题,并运用鲜明的案例、以明确的法律规定为居民答疑解惑,真正做到把法律知识和法律思维送到广大居民中去。一位居民说:“为了这起纠纷,我找了很多部门,一直都没有得到解决,原来是我走了弯路,今天社区请来的这位律师给我指了一条正确的法律维权路,社区家门口的法律服务真是方便。”此次活动,让群众更加系统和全面地了解法律知识,也引导群众以理性、合法的形式表达利益诉求,营造了自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围,为共建平安和谐社区提供了有力保障。

## 解甲庄橡胶坝 除险加固工程开工建设

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张凤)解甲庄橡胶坝位于解甲庄街道大山后村北、辛安河干流上,建成后已运行多年,经安全鉴定为三类坝,其中存在的质量问题已影响到工程安全,急需进行除险加固。

为保障解甲庄橡胶坝运行安全,充分发挥其防洪、灌溉、生态等方面的效果,区农业农村局组织进行解甲庄橡胶坝除险加固工程,目前施工单位已进场施工。下一步,项目建设、施工、监理等相关单位将共同努力克服天气等各种困难,因地制宜制订施工方案,确保工序安排合理,牢牢把控工程建设“安全关”,按计划的时间节点加快进度,保障按时完工。

工程建成后,解甲庄橡胶坝设计洪水标准,校核洪水标准将提升为50年一遇,消除了安全隐患,恢复防洪能力,为工程的安全运行和效益发挥奠定了基础。此外,该工程的实施也是贯彻落实烟台市现代水网建设、构建“系统完备、安全可靠,集约高效、绿色智能,调控有序”的现代水网的重要举措。

食安烟台·共建共享

## 区市场监管局发布 食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**烟台怡润酒店管理有限公司

**上榜理由:**购进的洗发水未建立并执行进货查验记录制

**黑榜二:**烟台市颂达电子商贸有限公司

**上榜理由:**未按规定日期年报

# 黄海路街道“社BA”篮球赛无可阻“篮”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月 摄影报道)凌云赛场,斗志昂扬。近日,黄海路街道首届“社BA”篮球赛火热开幕,来自社区的篮球爱好者们为观众献上了一场激烈的角逐。

深秋时节,天气转凉,一场体育竞赛却让人们内心热烈起来。离比赛开始还有一段时间,选手们早早地来到了赛场上,开始做起热身运动,为比赛做好准备。场边,前来观看比赛的居民们也逐渐聚集起来,望向场中,翘首以盼,期待着选手们即将带来的精彩好戏。



伴随着一声清脆的哨响,赛场中央两道身影高高跃起,夺得球的一方立刻向前奔去,在观众们热烈的加油声中,比

赛正式拉开帷幕。

比赛过程中,队员们或是利用巧妙的下顺在内线制造出一次次杀伤,或是通过外线的

助攻帮助队友盘活全队,内外开花,连续得分,交替缠斗,易边再战,激烈争夺,火力全开……经过激烈的比拼,比赛最终落下帷幕,结果虽已分,友谊却未尽,胜者固昂扬,败者亦不馁,友谊第一、比赛第二的体育精神,在双方队员身上得到了淋漓尽致的体现。

一场酣畅淋漓、群众参与的篮球赛背后所蕴含的,是黄海路街道做好群众精神文明建设、塑造全民健身环境的坚定决心。接下来,黄海路街道将继续开展形式多样、内容有趣的全民体育活动,为街道发展凝聚活力、注入动力。

# 滨海路街道各社区全面启动“社区体验日”活动——

## 共建幸福新家园

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)为让广大居民群众零距离、多角度、全方位了解社区党群服务阵地体系建设成果,推动做好品质社区建设及党群服务中心迭代升级等相关工作落地落实,滨海路街道党工委指导各城市社区全面启动“社区体验日”活动,邀请社区居民走进党群服务中心,感受服务质量,亲身参与社区治理活动。

### 走进来,细看服务好不好

今年以来,滨海路街道党工委坚持“党建引领、空间共享、资源融合、服务多元”的建设理念,全新升级改造了部分社区党群服务中心,优化整合党建、政务和社区服务资源,实现多方力量“应融尽融”。“社区体验日”活动开展以来,共邀请200余名党员群众参观了社区党群服务中心。学府社区党总

书记带领居民们参观体验了党群服务中心内新的功能室,全面了解“长材茂学 厚文蕴府”的深层含义。万光府前社区邀请社区居民走进党群服务中心,让居民“零距离”感受社区工作者日常工作办理。上海滩花园社区邀请20余名原村改社区居民和部分少数民族群众参观社区党群服务中心,重点讲解了社区少数民族工作的开展,让“民族团结一家亲,同心共筑中国梦”在辖区各族居民心中生根。

### 坐下来,解决居民关心事

为进一步提升群众满意度,精准对接群众民生需求,滨海路街道各社区邀请市直、区直相关部门到社区为居民现场答疑。针对部分居民集中反馈的问题,部分“双报到”单位以及相关业务局及时“接单”,累计帮助群众解决问题10余

### 融进去,感受幸福新家园

为满足居民群众多样化、

多层次的需求,着力打造群众想来的时候随时能来的党群服务阵地,各社区充分利用并盘活闲置空间,将办公空间与服务空间相融合。在“双节”期间,庆祥社区联合中大物业党支部在社区小广场上举办了一场假期运动会,通过射箭、跳绳、托球跑等项目,丰富居民假期生活,营造了全民健身的浓厚氛围。学府社区为弘扬中华民族优秀文化,厚植爱国主义情怀,举办了“红色观影守初心 革命精神永相传”主题观影活动,连续5天为“宅家”的居民进行红色电影展播,为居民们献上了节假日期间的影视“大餐”。

下一步,滨海路街道党工委将持续致力于提升居民满意度,打造党建引领基层治理和服务党员群众的温馨家园,以“社区体验日”推动党组织统筹资源更加有力、联系群众更加密切、服务群众更加精准。